
Άλλο ένα εργοδοτικό έγκλημα στο οποίο ένας εργαζόμενος
τριανταπέντε ετών, έχασε τη ζωή του από ηλεκτροπληξία το
βράδυ της Παρασκευής 5 Ιουνίου 2020 στο λιμάνι του Πειραιά.

Το δυστύχημα συνέβη στο φορτηγό πλοίο NODUS, σημαίας Λιβερίας, κατά τη διάρκεια εργασιών
επισκευής που πραγματοποιούσε ιδιωτικό συνεργείο στον λέβητα του πλοίου που είναι αγκυροβολημένο
στο λιμάνι του Πειραιά.

Ανακοινώσεις καταγγελίας εξέδωσαν η Ταξική Εργατική Συσπείρωση Ε.Κ. Πειραιά και η ΠΕΝΕΝ:

Ταξική Εργατική Συσπείρωση Ε.Κ.Π

Αγώνας για μέτρα προστασίας και ασφάλειας για τους εργαζόμενους στην
ναυπηγοεπισκευή

Το τελευταίο ατύχημα-έγκλημα εργαζόμενου στο πλοίο “NODUS” στην ράδα του Πειραιά είναι ένα ακόμη
που προστίθεται στην μακριά αλυσίδα των εργοδοτικών εγκλημάτων που λαμβάνουν χώρα στην ευρύτερη
περιοχή του λιμανιού και της ναυπηγοεπισκευής.

Οι ευθύνες των κυβερνήσεων ( πρώην και νυν) είναι αναμφισβήτητες καθώς και των αρμοδίων κρατικών
αρχών και υπηρεσιών.

Θεωρούμε ότι το ελάχιστο που πρέπει να κάνει το Ε.Κ. Πειραιά (ως κορυφαία συνδικαλιστική οργάνωση
της πόλης) είναι αύριο ή το αργότερο την Τρίτη να οργανώσει μια μαζική παράσταση διαμαρτυρίας
σωματείων και συνδικαλιστών στα Υπουργεία Εργασίας και Ναυτιλίας.

Η αγωνιστική αυτή παρέμβαση θα είναι υπό την αιγίδα και την ευθύνη του Ε.Κ.Π, με την συμμετοχή των
σωματείων.

Το κείμενο-υπόμνημα (ως πλαίσιο) μπορεί να είναι ( με κάποιες αναγκαίες προσθήκες) το προτεινόμενο
από την ΔΕΣΚ.

Είναι ευνόητο ότι το Ε.Κ.Πειραιά θα στηρίξει όποια κινητοποίηση βγάλουν τα σωματεία της ζώνης, όπως
αυτή της 24ωρης απεργίας στις 9 Ιούνη 2020

Θεωρούμε παντελώς αναντίστοιχο της σοβαρότητας του προβλήματος και εξαιρετικά υποβαθμισμένο το
Ε.Κ.Π να περιοριστεί μόνο σε μια ανακοίνωση όπως ζητάει και προτείνει η ΔΕΣΚ….

Επιπρόσθετα θα μπορούσε το Ε.Κ.Π να πάρει και μια σειρά ακόμη πρωτοβουλίες και κυρίως αγωνιστικές
δράσεις στα πλαίσια ανάδειξης του προβλήματος και κυρίως των μέτρων για την προστασία της
ασφάλειας και της ζωής των εργαζομένων οι οποίοι γίνονται θυσία στον βωμό του εργοδοτικού κέρδους.

Η κάθε παράταξη οφείλει να αναλάβει τις ευθύνες της για τον απαράδεκτο εγκλωβισμό του Ε.Κ. Πειραιά
σε αποκλειστικό μηχανισμό έκδοσης ανακοινώσεων, γεγονός που οδηγεί στην απαξίωσή του από την
απαιτούμενη δράση και αγώνα που οφείλει να παράγει για τα εργατικά προβλήματα.

Η μακροχρόνια χειμέρια νάρκη του Ε.Κ.Π και ο “χαρτοπόλεμος” που μόνιμα αναλώνεται, συνιστούν



γραμμή συμβιβασμού – υποταγής και απαξιώνουν το Ε.Κ.Π στην συνείδηση των εργαζομένων και του
συνδικαλιστικού κινήματος.

Πειραιάς 7/6/2020

Η Ταξική Εργατική Συσπείρωση

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Καταγγέλλουμε το νέο εργοδοτικό έγκλημα

Απαιτούμε δραστικά μέτρα προστασίας στους χώρους δουλειάς στην
Ναυπηγοεπισκευή

Πανελλήνια Ένωση Ναυτών Εμπορικού Ναυτικού -ΠΕΝΕΝ

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ καταγγέλλει το νέο εργοδοτικό έγκλημα που σημειώθηκε στο πλοίο “NODUS” στην
ράδα του Πειραιά και στοίχισε την ζωή ενός νέου εργαζόμενου.

Η έξαρση των ατυχημάτων – εγκλημάτων στην ευρύτερη περιοχή του λιμανιού και στην
ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη αποδείχνει περίτρανα ότι τα μέτρα ασφάλειας και προστασίας των
εργαζομένων είναι τραγικά ανεπαρκή με αποτέλεσμα να αυξάνεται επικίνδυνα ο κατάλογος των θυμάτων
– εργαζομένων οι οποίοι γίνονται θυσία στον βωμό της εργοδοτικής ασυδοσίας.

Κυβέρνηση – εφοπλιστές – εργοδότες -κρατικές υπηρεσίες και αρχές έχουν βαρύτατες ευθύνες για την
κατάσταση αυτή.

Οι εργαζόμενοι με τον αγώνα τους μπορούν και πρέπει να βάλουν φρένο στην εργοδοτική
παραβατικότητα, να απαιτήσουν και να επιβάλουν να παρθούν ουσιαστικά και αποτελεσματικά μέτρα για
την ασφάλεια της ζωής τους σε όλους τους εργασιακούς χώρους.

Καλούμε το Ε.Κ. Πειραιά να πάρει άμεσα πρωτοβουλία πολύμορφων δράσεων και κινητοποιήσεων.

Η εργοδοτική αυθαιρεσία, η έλλειψη μέτρων ασφάλειας και προστασίας για τους εργαζόμενους στους
χώρους δουλειάς δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται με ανακοινώσεις και δελτία τύπου και με τον τρόπο αυτό
το Ε.Κ. Πειραιά να μένει παντελώς στο περιθώριο της αναγκαίας δράσης για τα εργατικά προβλήματα και
δικαιώματα.

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ

 


